
8. VAJA:
OHMOV ZAKON IN VEZAVA

UPOROV

 



Uvod, naloga in potrebščine in potek dela so opisani na priloženem listu.

REZULTATI

1. Upornik R1

Iz barvnih označb na uporniku sem razbral, da je upornik 1k

Napaka izmerjene velikosti upornikov iz tabele: 
R1 = (1000 ±  20) Ω
R1 = 1000 (1 ±  0,02)Ω   2%

Graf R1:
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Vrednosti odčitane iz grafa:

R1=
U
I

=
4,2V

41×10−3 A
=1 ,05k

Absolutna napaka: R = (1000+50)
Relativna napaka:    R = 1000(10,05)    5%

1

upornik R1

U [V] I[mA] R [k]
1,04 1,02 1,01
2,01 1,97 1,02
3,01 2,94 1,01
3,98 3,89 1,03
5,04 4,92 1,04
6,07 5,92 1,02
7,04 6,87 1,01
8,03 7,85 1,03
9,01 8,80 1,02
10,01 9,77 1,02



2. Upornik R2

Iz barvnih označb na uporniku sem razbral, da je upornik 2k

Napaka izmerjene velikosti upornikov iz tabele: 
R1 = (2000 ±  10) Ω
R1 = 2000 (1 ±  0,01)Ω   1%

Graf R2:
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Vrednosti odčitane iz grafa:

R1=
U
 I

=
5V

2 ,47mA
=1 ,024 k

Absolutna napaka: R = (2000+24)
Relativna napaka:    R = 2000(10,012)    1,2%

2

upornik R2

U [V] I[mA] R [k]
1,00 0,5 2
2,01 1,02 1,97
2,98 1,52 1,96
3,98 1,99 2
5,01 2,49 2,01
6,03 3,02 2
7,02 3,51 2
8,03 4,00 2,01
9,00 4,51 2
10,0 5,01 2



3. Zaporedna vezava upornikov

R = R1 + R2

R = 1000(10,05) + 2000(10,012) =
3000(10,015)

Napaka izmerjene velikosti skupnega upora iz tabele:

R1 = (3000 ±  0) Ω
R1 = 3000 (1 ±  0,00)Ω   0%

4. Vzporedna vezava upornikov

R=
R1×R2

(R1+R2 )

R=
2k
3 k

=0 ,67k

Napaka izmerjene velikosti skupnega upora iz tabele:

R1 = (670 ±  1) Ω
R1 = 670 (1 ±  0,0)Ω   0%

RAZPRAVA

S  to  vajo  smo  dokazali,  da  Ohmov  zakon  res  velja.  Pri  zaporedni  vezavi  se  vrednosti
posameznih upornikov seštevajo, pri vzporedni vezavi pa je obratna vrednost skupnega upora
enaka seštevku obratnih vrednosti  posameznih  uporov. Tokratna vaja  je bila  lahka,  kar je
razvidno tudi iz zelo majhnih odstopanj.  Majhna odstopanja so tudi posledica  natančnega
odčitavanja vrednosti iz digitalnega voltmetra in ampermetra.

3

zaporedna vezava
U [V] I[mA] R [k]

1 0,34 3
5 1,67 3
10 3,34 3

vzporedna vezava
U [V] I[mA] R [k]

1 1,45 0,68
5 7,4 0,68
10 14,93 0,67


	RAZPRAVA

